

株洲日报



2024年2月2日 星期五
癸卯年十二月廿三 第23558期 今日8版
国内统一连续出版物号 CN 43-0005



中国中车首台10MW 陆上风电机组完成吊装

近日，中车株洲电力机车研究所有限公司自主研制的10MW D230陆上风力发电机组，在中国电力科学院张北试验风场完成吊装，标志着我国陆上风电机组研制开发迈上新台阶。这款机组集聚了该公司多年技术积累和创新成果，充分展现了中国中车在风电领域的技术链和产业链优势，持续为国家“双碳”新征程提供强有力的产品支持。

株洲日报全媒体记者/高晓燕 供图

习近平在中共中央政治局第十一次集体学习时强调 加快发展新质生产力 扎实推进高质量发展

新华社北京2月1日电 中共中央政治局1月31日下午就扎实推进高质量发展进行第十一次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，必须牢记高质量发展是新时代的硬道理，全面贯彻新发展理念，把加快建设现代化经济体系、推进高水平科技自立自强、加快构建新发展格局、统筹推进深层次改革和高水平开放、统筹高质量发展和高水平安全等战略任务落实到位，完善推动高质量发展的考核评价体系，为推动高质量发展打牢基础。发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点，必须继续做好创新这篇大文章，推动新质生产力加快发展。

这次中共中央政治局集体学习，由中共中央政治局同志自学并交流工作体会，马兴瑞、何立峰、张国清、袁家军同志结合分管领域和地方的工作作了发言，刘国中、陈敏尔同志提交了书面发言，大家进行了交流。

习近平在主持学习时发表了重要讲话。他指出，新时代以来，党中央作出一系列重大决策部署，推动高质量发展成为全党全社会的共识和自觉行动，成为经济社会发展的主旋律。近年来，我国科技创新成果丰硕，创新驱动发展成效日益显现；城乡区域发展协调性、平衡性明显增强；改革开放全面深化，发展动力活力竞相迸发；绿色低碳转型成效显著，发展方式转变步伐加快，高质量发展取得明显成效。同时，制约高质量发展因素还大量存在，要高度重视，切实解决。

习近平强调，高质量发展需要新质生产力理论来指导，而新质生产力已经在实践中形成并展示出对高质量发展的强劲推动力、支撑力，需要我们从理论上进行总结、概括，用以指导新的发展实践。概括地说，新质生产力是创新起主导作用，摆脱传统经济增长方式、生产力发展路径，具有高科技、高效能、高质量特征，符合新发展理念的先进生产力质态。它由技术革命性突破、生产要素创新性配置、产业深度转型升级而催生，以劳动者、劳动资料、劳动对象及其优化组合的跃升为基本内涵，以全要素生产率大幅提升为核心标志，特点是创新，关键在质优，本质是先进生产力。

制造名城政企联谊会 暨市企业家年会举行

曹慧泉陈恢清与近300名企业家出席

株洲日报讯(全媒体记者/陈正明) 荟萃时代英才，跨越星辰大海。2月1日晚，2024年制造名城政企联谊会暨株洲市企业家年会举行。市委书记曹慧泉，市委副书记、市长陈恢清到会与企业家们畅叙情谊、共话新春、共话发展。

企业家协会会长彭华文说，将坚持实业兴邦、产业担当，全面展现新时代株洲青年企业家的担当作为。

警惕层层压实责任 变层层推卸责任

部门上报的材料说“对厂内吸烟、消防通道堵塞、消防器材缺失、飞线充电等消防违法行为进行了重点整治”，但到了现场，触目惊心，问题基本没改，消防通道、楼梯间地上全是烟头，极度脏乱差，几乎处于失管状态。这是市委领导以“四不两直”方式到合泰地区暗访检查安全生产工作时，发现的一幕。

安置小区“变形记”

新春走基层
株洲日报全媒体记者/伍靖雯
石峰区井龙街道九郎山家园小区有了三个新变化。



焕然一新的九郎山家园小区

15位青年企业家受表彰

株洲日报讯(全媒体记者/高晓燕 通讯员/易汝青) 2月1日晚，2024年制造名城政企联谊会暨株洲市企业家年会现场，我市发布了2022—2023年度优秀青年企业家名单，并进行了颁奖。15名青年企业家走上领奖台，接受属于自己的掌声和认可。

能力的企业；湖南仁仁洁国际清洁科技集团股份有限公司董事长张红，用智能转型带动集团发展，带领团队从最初的2间办公室，发展为拥有200余家分子公司的“全国行业30强”集团企业。

权力越大，责任也越大，将责任下移，根本上是缺乏担当精神。市委领导明确指出，要以“表现在基层、根子在上面”问题为突破口，把“当下改”与“长久立”结合起来，从根源上系统解决一批问题，层层压实责任本质上是要“分工负责”形成合力抓落实，而不是“负责分工”安排完工作就了事。当每一个上级部门、每一名领导干部都展现出敢于负责、勇于担当的态度，我们相信，不只是安全生产，很多问题，都可以迎刃而解。

坚持零容忍 反腐不停步

——我市纪检监察机关强力反腐工作综述



株洲日报全媒体记者/陈正明 通讯员/廖哲

紧盯关键少数 严肃惩治贪腐
“我现在什么都没了，对不起父母、家庭，我无法原谅自己……”近日，在市纪委监委《初心与蜕变2023》警示教育片的镜头前，天元区政府原党组成员、副区长包剑声泪俱下地忏悔。

原常委、市政府原副市长杨志亮等70名县处级以上干部，以及市殡葬执法大队队长莫朝阳等60名乡科级以上“一把手”。全年共立案1347件，留置113人，党纪政务处分1147人。

腐败是危害党的生命力和战斗力的最大毒瘤，“反腐败绝对不能回头、不能松懈、不能慈悲”。2023年，全市纪检监察机关深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，坚持严的主基调不动摇，一体推进“三不腐”，在铲除腐败问题产生的土壤和条件上持续发力、纵深推进，坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战。

聚焦重点领域 严查渎职失职
2023年7月，市促促会原会长唐琪被开除公职，其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉。

投资。在向市政府汇报时，唐琪隐瞒该公司经营困难的实情，淡化投资风险，推动将4980万元财政帮扶基金发放给田某公司。此后，田某将这笔钱中的绝大部分挪作他用，最终造成巨额国有资金损失。

市二中北校区正式开建 预计今年8月底完工并投入使用

株洲日报讯(全媒体记者/张威) 2月1日，株洲市二中(北校区)正式开工，市委副书记、市委政法委书记王卫安出席活动并宣布项目开工。

刘光跃主持召开市十六届人大常委会第45次主任会议 讨论2024年工作要点等

株洲日报讯(全媒体记者/邓伟勇) 2月1日，市十六届人大常委会召开第45次主任会议。市人大常委会主任刘光跃主持会议。

项目情况的汇报，强调要进一步总结经验，坚持守正创新，持续擦亮工作品牌，推动预算绩效“四评”工作取得更大成效。